



VR线下体验店与酒吧相结合。

“丛林探险、海底遨游、过山车蹦极……戴上VR眼镜，握上手柄，一切仿佛身临其境，进入了另外一个世界。

曾经，在成都各大热门商圈、高校附近，VR线下体验店如雨春笋般冒出，VR游戏也逐渐成为年轻人热衷的休闲娱乐方式。然而记者近日走访发现，短短两三年时间，曾经遍布街头的VR店如今很多已经消失，但也有部分还在经营的店铺表示“生意很好”，并开启“多元求生”之道。

华西都市报·封面新闻
见习记者 申梦芸 刘旭强
记者 熊英英
实习生 杨蕙伊
摄影报道

VR玩家

期末忙着考试 常去的两家店突然关门

从2016年起，成都各大热门商圈、高校附近，陆续开起了大量VR游戏线下体验店。一时间，去VR体验店玩一把虚拟现实成为时尚和潮流。

95后大学生小林是一名VR爱好者，业余时间，他喜欢去学校附近的两家体验店玩VR游戏。

“前段时间忙期末考试，所以没去，结果等考完试再去，发现两家店都关门了。”小林说，他最喜欢的那家VR体验店，如今已被西餐馆代替。新老老板说：“因为生意不好，开了半年就关门了，老板已经转行，去做了其他生意。”

随后，小林又准备联系另一家VR店，却发现这家店老板的电话号码已注销，到现场一看，店内设备已经搬离，门口贴出了转让的告示。

小林不禁纳闷，曾经火爆非凡的VR店，为什么现在纷纷关门了？

VR游戏退潮

成都体验店洗牌 出现冷热两极分化



玩家正在体验VR游戏。

记者探访

小型体验店：投入不高，半年即可回本

带着小林的疑惑，记者走访了成都几家还在营业的线下体验店，以了解VR体验店的生存状况。

19岁的小冰是一家VR体验店的老板。由于自己是VR爱好者，今年6月，他花10万元从朋友手中盘下一间50平方米的店铺，开始了创业之路。

这家开设在一酒店公寓内的店铺，只有两台简单的硬件设备，VR头显、PC，以及外设。这种VR体验店的优势在于成本低廉，占用空间小。

记者了解到，经营一家小型VR

线下体验店，主要的成本来自设备投入，平均单套VR设备的价格在一两万元。VR游戏项目按小时收费，平均每小时88元。

小冰给记者算了笔账，双休日营业额较高，每天平均进账1000元。即便工作日的营业额只有周末的一半，算下来，每月店铺的流水也有2万元。除去每月4000元房租、2100元的员工开支，体验馆每月毛利润大概为1.4万元。“根据经营状况，半年就能回本。”

大型体验馆：内容丰富，生意越来越好

而另一种体验馆，则是把虚拟现实和主题公园模式结合。位于成都市中心的一家VR体验馆，占地约2000平方米，在其中一个约200平方米的体验厅里，穿戴VR装备的玩家可根据游戏剧情在场地内自由移动，无需手柄便可真实触碰虚拟世界的物品。相比于小型体验店，这类体验馆的用户玩家不受约束，可以更加自由体验VR的内容。

而位于春熙路的一家VR体验馆，综合了VR以及其他娱乐项目的体验。除了VR作为主打项目之外，大厅内还设有桌游、密室逃脱等其它娱乐项目，供顾客自由选择。

这家VR体验馆的负责人告诉记者，VR体验仍然是他们店铺的主要

经济增长点，其他的服务只是提供一些附加价值，并且透露“现在生意是越来越好的趋势”。

该负责人介绍：“店铺内周末单日客流量过百，工作日平均每天也有50人。”记者粗算一下，按照店里最低人均80元的消费计算，每月的流水在14万元左右。

除了设备、房租和员工开支以外，在平台下载游戏的费用也是线下体验店的一部分支出。下载游戏的单价，从几十元到几百元不等。据老板透露，店铺每周会更新两三款VR游戏，游戏总数基本保持在五六十个左右。“我们会自己先体验，然后挑选几款最好玩的游戏进行购买。”

业内观点

缺少特色容易被淘汰 整合营销是大趋势

一边是个人店主的关店潮，一边是大型体验馆的生意红火。行业内人士又是如何看待VR体验店的？对此，一位业内人士和专家也分享了他们的看法。

成都的钟先生经营一家VR线下体验店已有2年，对于这个行业有着较为深刻的了解。

他认为，VR行业每年都会洗牌，优胜劣汰。从大的趋势来说，随着更多的人了解和接受VR，成都VR游戏市场总的客流量是不断增多的。

但有些个人开店的情况，由于经营模式单一，没有特色，容易被市场

淘汰，在钟先生看来，VR体验店也需要在整合营销方面发力。

对此，四川大学商学院颜锦江教授认为，现在很多VR店关门或倒闭，估计是尚未找到适合自己的商业模式。其次，潜在客户对VR的理解和接受与体验馆的预期有较大差距。并且他认为，现有VR产品尚不是消费者的刚需，仍局限于小众和专业的市场，比如游戏等。

“未来VR终端产品会加速大众化，产品更小，更便捷，更便宜，应用更丰富，更日常，与物联网、大数据、云计算等交叉融合发展。”颜教授说。



森林被破坏的现场。

四川第二例行政公益诉讼案宣判 林业局急于履职被判败诉

“采石场非法占用林地47.85亩，广安邻水县林业局急于履职，导致被破坏的森林资源未被恢复。近日，全省第二例行政公益诉讼案宣判。法院判决邻水县林业局不依法履行法定职责的行为违法，并责令其继续依法履行监督、管理职责，恢复被破坏的森林资源。”

采石场破坏林地 检察院状告林业局

去年，邻水县检察院在履职中发现，2009年3月，通过竞拍方式，蒋某某取得邻水县华蓥乡旭升石灰岩矿采矿许可权，随即注册成立“邻水县华蓥乡旭升采石场”，成为采石场法定代表人。

2012年3月，谢某某通过内部承包方式参与经营该采石场。承包经营期间，在未办理任何手续情况下，谢某某擅自组织人员在乡作坊沟村修建公路和揭盖山采石，非法占用林地47.85亩。后来，谢某某因非法占用农用地罪被追究刑事责任。但在这一过程中，邻水县林业局未采取任何措施对被破坏的森林资源进行恢复。

去年10月18日，邻水县检察院向邻水县林业局发出行政公益诉讼诉前检察建议，建议其依法采取有效措施，恢复被破坏的森林资源。去年11月10日，邻水县林业局回复检察院称，已向采石场法定代表人送达责令恢复通知书，要求其在2017年12月31日前恢复被破坏的林地及森林资源。

之后，邻水县检察院发现，被破坏的

林地及森林资源仍处于未恢复状态，遂依法提起行政公益诉讼。据了解，该案是广安市检察机关提起的首例行政公益诉讼案，也是全省第二例行政公益诉讼案。

未依法履职 林业局被判败诉

今年7月13日，该案由广安市前锋区人民法院在邻水县法院公开开庭审理。

该案的庭审，法院院长担任审判长，检察院检察长出庭公诉，邻水县林业局局长到庭应诉。出庭检察人员依法宣读了行政公益诉讼起诉书，并就案件争议焦点进行了举证质证和庭审辩论。

记者了解到，为提升司法公信力，庭审当天，人大代表、政协委员及近40家行政执法部门负责人到场旁听。同时，邻水县人民检察院也对庭审进行了现场直播。

法院经审理后判决，邻水县林业局不依法履行法定职责的行为违法，并责令其继续依法履行监督、管理职责，恢复被破坏的森林资源。

广安市人民检察院行政检察处处长雷景辉说，该案中，林业局虽向采石场送达责令恢复通知书，但根据2012年1月1日起施行的《行政强制法》，行政机关可以向法院申请行政强制执行或者代为履行。“根据第五十条规定，行政机关依法作出要求当事人履行排除妨碍、恢复原状等义务的行政决定，当事人逾期不履行，经催告仍不履行，其后果已经或者将危害交通安全、造成环境污染或者破坏自然资源的，行政机关可以代履行，或者委托没有利害关系的第三人代履行。”

华西都市报·封面新闻记者 吴柳锋 见习记者 钟晓璐

筑梦新时代 少年动起来

公益体彩助力传递体育精神

“我其实没有喜欢的体育运动，我比较喜欢呆着不动。”虽然知道自己参加的是一个体育夏令营活动，但宜宾小姐妹许双林和王水鑫在刚到北京时，还是不好意思地说出了自己的心里话。不过当8天的夏令营行程结束时，她们的想法改变了。

7月17日至24日，来自四川自贡市、巴中市、宜宾市的71名师生，在北京度过了让他们激动又难忘的夏令营之旅：在航天员训练中心与宇航员合影，在北京体育大学走冠军之路，在国家体育总局荣耀馆近距离观摩奥运会金牌，在先农坛体校与现役运动员过招……行程中，所有人不时惊讶、赞叹，真切地感受着科技与体育的魅力，很多人的想法也随之发生变化。

在北京体育大学 认识运动之美

这些师生所在的夏令营，是由四川省关工委、省文明办、省教育厅、团省委、省关心下一代基金会共同主办的四川省2018“筑梦新时代，争做青少年”万名青少年夏令营北京航天科技体育分营，夏令营得到了中国航天基金会、中华全国体育基金会体彩乐善基金会的大力支持。

在北京体育大学综合训练馆，自称不喜欢运动的许双林和王水鑫，却站在艺术体操训练场边不舍得挪动步子，她们盯着运动员轻盈矫健的身姿，悄悄地问着旁人：“这是什么运动？”夏令营里的李炜炫，到了北京之后水土不服，带队的老师格外照顾他，不让他走到阳光下，却无法阻止他对体育运动的向往。一不留神，他就跟着大部队钻到了网球场，冲进了橄榄球场，一边看着运动员们训练，一边坚定地说：“我回去了要好好锻炼身体，要练得和他们一样！”

体育大学的学生们展现出来的健康活力，给夏令营的师生们留下了深刻的印象。在北京体育大学的冠军之路上，他们还发现了一个特殊的冠军脚印，是2002年世界残疾人田径锦标赛冠军汪娟的脚印。这让他们认识到，健康不单指身体上的健康，更是一种精神风貌。北京体育大学党委宣传部部长聂伟告诉大家，国家一直大力支持残疾人体育事业发展，让所有人都能享受体育运动带来的快乐。

“参加夏令营的孩子们，几乎一半来自贫困家庭，而且很多是留守儿童，他们没有走出过自己的家乡，对体育



体育夏令营之旅。



运动也没有太多的概念。”随团的四川省关工委宣传协调小组副组长、四川省关心下一代基金会副秘书长王昱介绍说，“非常感谢体彩乐善基金会对夏令营活动的支持，有了体彩，这些孩子才有机会来到北京。我们希望这些孩子能学会欣赏运动之美，认识到体育运动的魅力，并学会锻炼身体，健康成长。”

在奥运冠军荣誉馆 了解体育之魂

“我向国旗宣誓：我志愿成为中国女排的一员，忠于伟大祖国，牢记人民培养，热爱排球事业，珍惜女排荣誉，发扬女排光荣传统。刻苦训练，勤奋钻研，顽强拼搏，勇攀高峰……”7月20日，在国家体育总局荣誉馆，参加夏令营的师生们跟着讲解员念起了中国女排的宣誓词。随着一句句誓言的响起，女排精神第一次离他们这么近。

在国家体育总局训练局的奥运冠军荣誉馆，师生们知道了中国参加奥运会的第一人刘长春，学习到了“月久精神”“女排精神”，看到了2008年北京奥运会登顶珠峰的火炬，还有姚明的鞋子，刘翔的比赛服。奥运金牌榜前，一个个闪光的名字令师生们驻足不前，展示奥运金牌与奖杯的展厅，更是让他们流连忘返，不时有人惊呼“这个奖杯太漂亮了”“我都看不过来啦”……顽强拼搏、坚持不懈、不畏艰难、永无止境等体育精神，随着一幅幅照片、一个个实物，深深地印在了孩子们的脑海里。



封面
下载封面新闻APP
浏览最新资讯